



法務通訊

李元簇題

發行人／黎翠蓮·出版者／法務通訊雜誌社·地址／臺北市基隆路2段166-1號

發行部／編輯部電話／23315410·E-mail: book2066@yahoo.com.tw

郵政劃撥帳號0003599-7·每逢週五出版全年400元(亞澳地區1300元
歐美非地區1600元)

司法官訓練所改制更名為法務部司法官學院 實質正名肩負國家刑事政策研究智庫神聖使命 曾部長勗勉開闊心胸恢弘人文素養伸張公平正義

【本刊訊】民國44年成立的司法官訓練所，歷經一甲子後，於102年7月1日正式改制更名為「法務部司法官學院」，當日上午10時由法務部部長曾勇夫主持佈達暨揭牌典禮；首任院長是由原司法官訓練所所長林輝煌出任，曾部長期勉林院長能宏觀擘劃，在體制上及各種作為上有一番大變革，使人耳目一新。現場並有司法院前副院長謝在全、副秘書長姜仁脩、行政院政務委員黃光男、最高檢察署總長黃世銘等貴賓出席觀禮。典禮是

由回顧歷史紀錄影片的程序開始，整個過程以傳承、創新及追求卓越為主軸的隆重儀式中順利完成。

曾部長致詞時表示司法官訓練所改制為司法官學院有兩個重要意義，也就是實質上的司法官職前教育能夠名實相符獲得正名，而且未來司法官學院還要擔負起國家刑事政策研究智庫的神聖使命。曾部長提及過去看過的文章講到說人類在出生發育的過程極為緩慢，不同於其他動物一生出就能行走；而就如同剛考取司法官若馬上

被賦予法官或檢察官職務，恐怕也會困難重重，因此要有一段時間讓剛考上司法官的學員，在司法智慧上能夠成長及成熟。

曾部長也提到司法官應該要有使命感、責任心及倫理觀；所以司法官學院培育出來的法官和檢察官絕對不是要成為所謂的法匠；司法官應具有「開闊心胸」的內涵，司法官在處理案件上不應受個人或機關名利羈絆，而應站在高處作正確的是非判斷，也因而需要具備開闊的心胸來面對外界批評，以瞭解自我的對或錯。司法官也要有「恢弘的人文素養」，尤其是人的生命，也要對所處的環境、社會及人類都具有愛心、關懷和尊重。曾部長也再強調司法官應「深知人民對司法感情的期待」，如果在案件的處理受到社會撻伐時，應虛心檢討問題所在，認識到社會真正法律感情的底限所在。而且司法官也要「堅持法律原則以伸張公平正義」，因為司法具有獨立性，在於處理案件時都應秉持公平正義才是。

司法院姜副秘書長致詞時表示，過去外界對司法官常有誤解，依憲法第81條規定可知道法官之身分、行使職

